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Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Ρόδος, Είσοδος Ελεύθερη 

Μετά την προβολή θα ακολουθήσει συζήτηση με τον σκηνοθέτη 

 

       

 

 



Η οργάνωση της εκδήλωσης είναι προϊόν δημιουργικής συνεργασίας του 

Εργαστηρίου Ιστορίας και Κοινωνικών Επιστημών  του Παιδαγωγικού Τμήματος 

Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Αιγαίου και του Ομίλου CINE-

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ για τον οπτικοακουστικό εγγραμματισμό,  πολιτιστικού σωματείου που 

δραστηριοποιείται για μια δεκαετία στη Ρόδο και στα Δωδεκάνησα με κεντρικό άξονα 

δραστηριότητας την οπτικοακουστική και κινηματογραφική παιδεία.   

Η εκδήλωση απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς κάθε βαθμίδας, σε φοιτητές και 

φοιτήτριες όλων των τμημάτων της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου στη Ρόδο, σε ιστορικούς επιστήμονες και μελετητές της Τοπικής 

Ιστορίας, σε όσους ασχολούνται με την Προφορική Ιστορία, σε επαγγελματίες του 

οπτικοακουστικού χώρου, αλλά και σε όσους θέλουν να γνωρίσουν το σύγχρονο 

ντοκιμαντέρ που ειδοποιό του γνώρισμα είναι η επικέντρωση στον ανθρωποκεντρικό 

προσανατολισμό. Σε ακαδημαϊκό επίπεδο, η ταινία του Βασίλη Λουλέ που θα προβληθεί 

έχει τα χαρακτηριστικά ώστε να λειτουργήσει ως πεδίο ανάλυσης της σχέσης του 

κινηματογράφου (ως καίριας πτυχής της Δημόσιας Ιστορίας) με την επιστημονική 

ιστοριογραφία και γενικότερα με την ιστορική κουλτούρα.  

Πιο συγκεκριμένα, δημιουργοί, όπως ο Βασίλης Λουλές, στρέφουν την κάμερά 

τους και δίνουν  τον λόγο σε απλούς ανθρώπους, αλλά και σε συλλογικότητες που δρουν 

στην κοινωνία και επιδρούν στην ανθρώπινη και κοινωνική εξέλιξη. Μέσα από τις  

βιωματικές αφηγήσεις που καταγράφει ο φακός του σκηνοθέτη δημιουργούνται  ταινίες 

που συγκινούν, διασκεδάζουν και επιμορφώνουν, ενώ παράλληλα ανιχνεύουν την 

ανθρώπινη περιπέτεια, ανασυγκροτούν την καθημερινότητα, τις κοινωνικοπολιτικές 

σχέσεις, τα πολιτιστικά δρώμενα, την ίδια την Ιστορία «από τα κάτω». 

Ο Βασίλης Λουλές είναι προσκεκλημένος του ΠΤΔΕ του Πανεπιστημίου Αιγαίου 

και του Ομίλου CINE-Εκπαίδευση για μια ακόμη φορά. Είναι σκηνοθέτης ταινιών 

Ντοκιμαντέρ και Μυθοπλασίας. Σπούδασε Ηλεκτρολόγος Μηχανικός στο Εθνικό 

Μετσόβειο Πολυτεχνείο και Κινηματογράφο στην Αθήνα. Οι ταινίες του τιμήθηκαν με 

βραβεία, έλαβαν μέρος σε πολλά διεθνή φεστιβάλ, μεταδόθηκαν από ξένα και ελληνικά 

τηλεοπτικά δίκτυα, συμπεριλήφθηκαν σε διεθνή αφιερώματα και χρησιμοποιούνται ως 

εκπαιδευτικό υλικό σε Πανεπιστήμια της Ελλάδας και του εξωτερικού. Ασχολούνται με 

θέματα Ιστορίας, Κοινωνικής Ανθρωπολογίας, Εθνογραφίας και Βιομηχανικής 

Αρχαιολογίας, μέσα από τις προσωπικές ιστορίες καθημερινών ανθρώπων.  

Στη φιλμογραφία του εμβληματική είναι η ταινία Φιλιά εις τα παιδιά, ενώ 

ξεχωριστή σημασία έχουν και οι ταινίες του  Πέρασα κι εγώ από εκεί και είχα παπούτσια 

από χαρτί (για τους λαϊκούς παραμυθάδες της υπαίθρου), Συναντήσεις με τη μητέρα μου 

Λέλα Καραγιάννη (για την ηρωίδα της Εθνικής Αντίστασης), καθώς και η ταινία 

μυθοπλασίας Ένας λαμπερός ήλιος (για τη μετανάστευση γυναικών από τις πρώην 

Ανατολικές χώρες στην Ελλάδα του ΄90 και το trafficking) κ.ά.  

Το ντοκιμαντέρ «Μια μεγάλη οικογένεια», παραγωγής 2022 και διάρκειας 69 

λεπτών, ζωντανεύει την ιστορία της επιχείρησης αναψυκτικών ΚΛΙΑΦΑ στα Τρίκαλα 

μέσα από σπάνια ντοκουμέντα, φωτογραφίες, ηχογραφήσεις και φιλμάκια αρχείου. Στην 

οθόνη μεταφέρονται σύγχρονες μαρτυρίες από ανθρώπους που εργάστηκαν παλαιότερα 

στο εργοστάσιο, καθώς και κινηματογραφικές λήψεις των εγκαταστάσεων και των 

μηχανημάτων από τις διάφορες φάσεις λειτουργίας του. Τεκμηριωμένο σε βάθος, αυτό το 

ιστορικό ντοκιμαντέρ φωτίζει την ιστορία και τη δυναμική της ελληνικής 

επιχειρηματικότητας στον 20ό αιώνα, όπως επίσης το ήθος της εργασίας μιας ολόκληρης 



εποχής με επίκεντρο την τοπική κοινωνία, την ηθική οικονομία και την οικογενειακή 

παράδοση. 

Η εταιρεία που ίδρυσε το 1926 ο Θεόδωρος Κλιάφας άλλαξε την ιστορία της 

εμφιάλωσης στην Ελλάδα και δεν σταμάτησε ποτέ, αθόρυβα και διακριτικά, να 

καινοτομεί. 

Η ιστορία όμως της εταιρείας δεν είναι μόνο η απαρίθμηση των επιτευγμάτων και 

των υψηλής ποιότητας προϊόντων της — είναι κυρίως η ιστορία των ανθρώπων που 

εργάστηκαν σε αυτή. Στο ντοκιμαντέρ αναδεικνύονται και αυτές οι μικρές, αθέατες 

πτυχές: τα προσωπικά τους χαρίσματα και οι αδυναμίες, η φιλία, οι παιδικές συντροφιές 

και η πόλη, τα οράματα και οι δυσκολίες, ο μόχθος, η αμοιβαιότητα και η αλληλεγγύη, η 

δημιουργικότητα και η προσφορά.  

Στην κινηματογραφική οθόνη ζωντανεύει το μικρό, αλλά δυναμικό και 

πολύχρωμο σύμπαν της δημιουργικότητας και της ανθρωπιάς τόσο των επιχειρηματιών 

όσο και του επιστημονικού, διοικητικού και εργατικού προσωπικού της βιομηχανίας 

ΚΛΙΑΦΑ. Στον πυρήνα του σύμπαντος αυτού εντοπίζεται το «ποιητικό» όραμα του 

ιδρυτή Θεόδωρου Κλιάφα «...να δροσίσει και να ζαχαρώσει τον κόσμο!». 
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Μετά την προβολή του ντοκιμαντέρ θα ακολουθήσει συζήτηση του σκηνοθέτη με 

τους φοιτητές και το κοινό. 

 

χορηγός  επικοινωνίας                                     χορηγός διαμονής                                                                                                                                     

                                           

 

 

Ρόδος, 27/4/2023 

 

Οι οργανωτές 


